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 ̅ =  ̅+  ̅ 

إذا كان لكل نيمة من المشاهدات )( وين يتناسب مي أهميتها فاذا رمينا لهذه الوين أالرمي )( فان الوسط الحساأي  -6

 -المويون لهذه اليي  هو: 

 ̅  = 
∑      

   

∑    
   

  ……………………. (3) 

لاحد الطلأة  رأعة أعوا  في كلية الترأية الاساسية علما ان لكل نتيجة  لكل الدرو  اليي  التالية تملال النتابا النهابيةمثال/ 

 اوجد الوسط الحساأي المويون لنتيجة هذا الطالب للأعوا  ا رأعة. .وينا واهمية او نسأة معينة

 سنة النتٌجة (Xi) النهائٌة معدل النتٌجة (Wi) الأهمٌة النسبٌة

 المرحلة الاولى 70 10%

 المرحلة اللاانية 60 20%

 المرحلة اللااللاة 75 30%

 المرحلة الراأعة 55 40%

 

 لكل سنة من السنوات. ونضعها في عمود ضرب معدل النتٌجة النهائٌة فً أهمٌتها النسبٌةنوجد حاصل  (1   -الحل: 

 .ومجموع الأهمٌة النسبٌةالنسأية  حاصل ضرب معدل النتٌجة النهائٌة فً أهمٌتهامجموع نوجد  (2

Wi × Xi الأهمٌة النسبٌة (Wi)%  النهائٌة معدل النتٌجة (Xi) سنة النتٌجة 

 المرحلة الاولى 70 10% 700

 المرحلة اللاانية 60 20% 1200

 المرحلة اللااللاة 75 30% 2250

 الراأعةالمرحلة  55 40% 2200

 المجمو   100% 6350

 -هو:  الوسط الحسابً او معدل الطالب لأربع سنواتاذن 

 ̅  = 
∑      

   

∑    
   

 =  
    

   
    = 63.5% 
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 (The Median)انٕسٍط ثبٍَب( 

إرا مبُ عذد اىَزغٞشاد فشدٝب. ٍٗز٘عظ اىقَٞزِٞ ٕ٘ اىقَٞخ اى٘عطٞخ اىزٜ رقع فٜ ٍْزصف ٍجَ٘ع ٍِ اىجٞبّبد اىَشرجخ رصبعذٝب اٗ رْبصىٞب 

̅̅  )اى٘عطٞزِٞ إرا مبُ عذد اىَزغٞشاد صٗجٞب ٗٝشٍض ىٔ ثبىشٍض ̅̅  .ٌٔهفع )او أي ثبس( (

 كٍفٍخ حسبة انٕسٍط

 ػهى َٕػٍٍ -: حسبة انٕسٍط إرا كبَذ انمٍى غٍش يجٕثخ ًْٔ 

 فَٞنِ ارجبع اىخط٘اد اىزبىٞخ لاعزخشاج اى٘عٞظ. فشديإرا مبُ عذد قٌٞ اىَشبٕذاد  -1

 .رُبصنٍباٗ  رصبػذٌبّشرت قٌٞ اىَشبٕذاد  - أ

 -ٗرىل ٍِ خلاه اىَعبدىخ اىزبىٞخ:  رشرٍت انٕسٍطّغزخشج  - ة

(  ̅̅ ̅̅  = رشرٍت انٕسٍط (
   

 
 

 ػذد لٍى انًشبْذاد.ٕٜ  ((n دٞث

 ,8 ,12 ,16      17 ,10 ,9 ,11جذ اى٘عٞظ ىيقٌٞ اىزبىٞخ يثبل/

 - انحم:

 -ّشرت اىقٌٞ رصبعذٝب: 

8, 9, 10, 11, 12, 16, 17 

(  ̅̅ ̅̅  = رشرٍت انٕسٍط (
   

 
 = 

   

 
 = 

 

 
 = 4 

 11ٕ٘ اىقَٞخ اىشاثعخ فٜ اىزشرٞت اىزصبعذٛ =  انٕسٍطارُ 

 -ّشرت اىقٌٞ رْبصىٞب:  أ

17, 16, 12, 11, 10, 9, 8 

 (  ̅̅ ̅̅  = رشرٍت انٕسٍط (
   

 
 = 

   

 
 = 

 

 
 = 4 

 11 ٕ٘ اىقَٞخ اىشاثعخ فٜ اىزشرٞت اىزْبصىٜ = انٕسٍطارُ 

 فَٞنِ ارجبع اىخط٘اد اىزبىٞخ لاعزخشاج اى٘عٞظ. صٔجً إرا مبُ عذد قٌٞ اىَشبٕذاد -2

 .رصبػذٌب أ رُبصنٍبّشرت قٌٞ اىَشبٕذاد  - أ

 : رشرٍت انٕسٍطٍٍّذذد  - ة

رشرٍت انٕسٍط الأٔل = 
 

 
= رشرٍت انٕسٍط انثبًَ  ,  

 

 
   

 .انزُبصنًاٗ  انزصبػذيفٜ اىزشرٞت  انٕسٍط الأٔل ٔانٕسٍط انثبًَىنو ٍِ  انمٍى انًُبظشحّذذد  -3

 -ٍِ اىقبُّ٘ اىزبىٜ:  انٕسٍطّغزخشج  -4

 

(  ̅̅ ̅̅  = انٕسٍط (
قَٞخ اى٘عٞظ اىثبّٜ  قَٞخ اى٘عٞظ الاٗه

 
 

 -ادغت اى٘عٞظ ىيقٌٞ الارٞخ:  يثبل/
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18, 9, 16, 12, 14, 4, 6, 8 

 انحم

 رصبعذٝبّشرت اىقٌٞ 

4, 6, 8, 9, 12, 14, 16, 18 

 ّ٘جذ رشرٞت اى٘عٞظ الأٗه ٗاىثبّٜ

=  رشرٍت انٕسٍط الأٔل
 

 
  =

 

 
 9لًٍخ انٕسٍط الأٔل =  ,      4=  

=)  رشرٍت انٕسٍط انثبًَ
 

 
 12لًٍخ انٕسٍط انثبًَ =  , 5=    (4+1(= )   

  ارُ ...

(  ̅̅ ̅̅  =  انٕسٍط (
قَٞخ اى٘عٞظ اىثبّٜ  قَٞخ اى٘عٞظ الاٗه

 
 = 

    

 
   = 

  

 
 = 10.5 

 

 ٔثُفس انطشٌمخ ًٌكٍ حسبة انٕسٍط ثزشرٍت انمٍى رُبصنٍب.

 

 حسبة انٕسٍط إرا كبَذ انجٍبَبد انًجٕثخ :-  

 -َٝنِ ريخٞص خط٘اد إٝجبد اى٘عٞظ ىجٞبّبد ٍج٘ثخ مبلارٜ: 

 رٕصٌغ ركشاسي رجًٍؼً رصبػذيعَو جذٗه  -1

 = رشرٍت انٕسٍطإٝجبد  -2
∑  

 
 ٕٜ ٍجَ٘ع اىزنشاساد.-:    ∑, دٞث    

إٌجبد لًٍزٍٍ يززبنٍزٍٍ فً انزكشاس ٕٜٗ اىقَٞخ اىزٜ رقع قَٞخ اى٘عٞظ ثِٞ دذٖٝب ٗرىل عِ طشٝق  فئخ انٕسٍطّذذد  -3

 -.... ٗٝزضَِ:  انزجًٍؼً انزصبػذي ٌمغ ثٍُٓب لًٍخ انٕسٍط

 إٌجبد حذٔدِ انحمٍمٍخ - أ

 مو ٍْٖب. اٍبً كزبثخ انزكشاس انزجًٍؼً انزصبػذي - ب

 -رطجٞق اىقبُّ٘:  -4

(  ̅̅ ̅̅ ) = Li + [
 
∑  

 
     

  
] × w 

 انحذ الأدَى انحمٍمً نفئخ انٕسٍط. =       Li    -: حٍث

 = يجًٕع انزكشاساد.    ∑

              Fi     .انزكشاس انًزجًغ ػُذ ثذاٌخ فئخ انٕسٍط = 

              fi      ركشاس فئخ انٕسٍط =. 

              w     طٕل انفئخ = 

 -اٗجذ اى٘عٞظ ىيز٘صٝع اىزنشاسٛ اىزبىٜ:  يثبل/
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 فئبد اىط٘ه )عٌ( (fiاىزنشاس )

5 

18 

42 

27 

8 

60 – 62 

63 – 65 

66 – 68 

69 – 71 

72 – 74 

 

 -: انحم

 -َٕجذ انزكشاس انزجًٍؼً انزصبػذي ٔيجًٕع انزكشاساد ٔانحذٔد انحمٍمٍخ نهفئبد:  -1

 اىذقٞقٞخ ىيفئبداىذذٗد 
 اىزنشاس اىَزجَع اىصبعذ

 (fiاىزنشاس )
فئبد اىط٘ه 

  Fi )عٌ(

59.5 – 62.5 

62.5 – 65.5 

68.5 – 65.5 

68.5 – 71.5 

71.5 – 74.5 

0 

5 

23 

65 

92 

100 

 60اقو ٍِ 

  63 اقو ٍِ

  66اقو ٍِ

  69اقو ٍِ

  72اقو ٍِ

  74اقو ٍِ

5 

18 

42 

27 

8 

 

60 – 62 

63 – 65 

66 – 68 

69 – 71 

72 – 74 

 

   ∑  = 100  

 

 -إٌجبد رشرٍت انٕسٍط:  -2

رشرٍت انٕسٍط = 
∑  

 
 = 

   

 
 = 50 

 (.ثؼذ رشرٍت انمٍى رصبػذٌب أ رُبصنٍب) (50)ٕ٘ ط٘ه اىشخص اىزٛ رشرٞجٔ  لًٍخ انٕسٍطأٛ اُ 

 (.65)ٗ  (23)ٕٜ ٗاقعخ ثِٞ اىشقَِٞ  (50)ّشٙ اُ  جذٔل انزٕصٌغ انزكشاسي انزجًٍؼً انزصبػذيٗفٜ 

                                 Li = 65.5      انحذ الأدَى انحمٍمً نفئخ انٕسٍط   ارٌ 

                        Fi = 23   انزكشاس انًزجًغ ػُذ ثذاٌخ فئخ انٕسٍط 

        fi = 65 – 23 = 42     ركشاس فئخ انٕسٍط  

    w = 68.5 – 65.5 = 3       طٕل فئخ انٕسٍط 

 -َؼٕض فً انمبٌَٕ:  

(  ̅̅ ̅̅ )  = Li + [
 
∑  

 
     

  
] × w   = 65.5 + [

        

  
] × 3  = 67.43 cm 

 

 


